Equations de droites

Seconde générale

1° juillet 2025

Réponses

Vous trouverez ci-dessous les réponses correctes. I

La droite (AB) passant par les points A (—3;2) et B (5;—1) a pour équation réduite :

3 7 3 7
—2,_ 1! O y=—S"o+ -+
L o

Dy——§x+1 Dy:—gx—g

On commence par calculer le coefficient directeur de la droite (AB) :

-1-2 -3

mTEo(=3) 8-
On utilise ensuite le point A (—3;2) dans 1’équation y = ma + p pour déterminer p :

3 9 7
2:—— — :2——:—
8><( 3)+p=p S 3

3
Donc I’équation réduite est y = —gx + =%

@ La droite (CD) passant par les points C (2;—4) et D (—6;2) a pour équation réduite :

3 5 3 1
= _Zp_= Oy=2p— =
Jy=—4-5 YTRT T
3 1 4 1
Oy=——a— = Oy=——z— -
L) Y773
Le coefficient directeur est :
2—(—4) 6 3
m= = — = ——,
—6—2 -8 4
On remplace dans y = mx + p avec le point C (2;—4) :
3 3 3 5
—4=——x2 —4 == =44+ - =_——,
1 X2+p= 5 +P=P 5 5

Donc I’équation réduite est y = —Zx — 3
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Le point de coordonnées (—3;5) appartient-il a la droite d’équation y = —5x — 107
& Oui O Non
On remplace x dans 1’équation réduite de la droite par —3 :
y=-5x(=-3)—10=15-10=5.

On trouve 'ordonnée du point, donc ce point appartient a la droite.

1
Le point de coordonnées (—3 H 10) appartient-il a la droite d’équation y = 9x — 77

O Oui ' Non

1
On remplace = dans 1’équation réduite de la droite par —3 :

1
y=9x (—3) —7=-3-7=-10.

On ne trouve pas 'ordonnée du point, donc ce point n’appartient a la droite.

La droite d’équation y = —3x + 2 passe par :

M A0;2) O C(—1;-5)
O B(1;1) M D(—2;8)

Sizx=0,y=-3x0+2=2=yyu donc A est sur la droite.
Siz=1,y=-3x1+2=—1+# yp donc B n’est pas sur la droite.
Siz=-1,y=-3x(-1)+2=05%# yc donc C n’est pas sur la droite.
Siz=-2y=-3x%x(-2)+2=8=yp donc D est sur la droite.

@ Un vecteur directeur de la droite d’équation y = —3x 4+ 2 a pour coordonnées :
1 -3
| ]
o(*® o (7
-1 2

a! L
Un vecteur directeur d’une droite d’équation y = mx+p est u ( ) ou tout autre vecteur colinéaire.
m

. 1 . -3 .
Ici, cela donne uw 5 | mais comme v =-3u 9 ) les vecteurs sont colinéaires et sont donc

bien deux vecteurs directeurs de la droite.
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Une équation cartésienne de la droite (AB) ou A (1;2) et B(—1;—2) est :

Uy=2 Ozx—-2y=0
M 22 —y=0 Ozx+2y=0

« y = 2z » est une équation réduite de (AB), mais pas cartésienne. Seule 2z — y = 0 convient.

Une équation cartésienne de la droite (AB) o A(—3;2) et B(—1;—1) est :

O3x+2y—5=0 O —-3zx+2y+5=0
0 32 -2y +5=0 3z +2y+5=0
. = =3 L |lz+1 2 a
Si M (z;y) € (AB), alors det (BM,AB) = 0 soit y+1 —3 = 0. En développant, on trouve

—3x — 2y —5=0, soit 3z + 2y +5=0.

@ Soit mx 4+ (2m — 1)y + 4 = 0 une équation cartésienne de droite.

& Pour m = 0, elle est parallele & I’axe des O Pour m = —1, elle est parallele a la droite d’équation
abscisses. y=ux.
1 N
i Pour m = 2 elle est parallele a I'axe des M Le point A(—8;4) appartient toujours a cette
ordonnées. droite.

e Pour m = 0, ’équation devient y = 4, équation de droite horizontale, donc parallele a l'axe des

abscisses.

e Pour m = 2’ I’équation devient x = —16, équation de droite verticale, donc parallele a 'axe des
ordonnées.

e Pour m = —1, I’équation devient x + 3y +4 = 0, soit de vecteur directeur ﬂ’<_13>, non colinéaire

1
au vecteur directeur de la droite d’équation y = x, de coordonnées <1) . Donc les droites ne sont

pas paralleles.
e Si on remplace x et y par —8 et 4 dans I’équation, on trouve bien 0, donc A est bien sur toutes
les droites, quel que soit m.

Un vecteur directeur de la droite d’équation cartésienne —5x 4+ 2y — 7 = 0 est un vecteur de
coordonnées :

7 (%) o (3)
“(3) “(3)

—b
Un vecteur directeur de la droite d’équation az 4+ by + ¢ = 0 a pour coordonnées ( ), ou tout
a

vecteur colinéaire a ce dernier.
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